

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.

Administración: Tomás Pérez 14.

Teléfono núm. 111

Nose devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Ptas.
En primera plana, línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera p. a na o en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

GAVIDIA
MÉDICO OCULISTA
Consulta de diez á una, Plaza del Alcázar, núm. 15.

Las recomendaciones.

Dicen vivimos en un régimen de igualdad, pero sin embargo la práctica prueba lo contrario: adonde quiera dirigimos la vista siempre se nos presenta el irritante espectáculo del favoritismo y la predilección, por todas partes se escucha el lamento de los postergados junto con los gritos de júbilo de los preferidos y contrastando estos cuadros con las ideas de justicia que se pregonan en cátedras y congresos, ocurre preguntar ¿por qué esta contradicción entre lo que se predica y lo que se ejecuta? ¿por qué tanta discordancia entre las palabras y las obras?

Interrogad al infeliz cesante acerca de las causas porque ha perdido su modesto empleo y probablemente os contestará, cambió el Gobierno y me quitaron el destino: esa es la historia de casi todos nuestros empleados: ¿están en el poder aquellos con que tienen influencia? Entonces bien pueden estar tranquilos aunque vayan tarde ó no aparezcan por la oficina, ya pueden dejar dormir el sueño eterno á los expedientes, ya pueden reírse del público y tratarle con desprecio; pero si por el contrario no hay padrinos en balde será tener los asuntos al día, llegar el primero á su puesto y ser el último en abandonarlo, para nada servirá estar á todas horas con la pluma en la mano y ser sumiso á los jefes porque llegar á un día en que el ministro ó el subsecretario ó el director general tendrán que complacer á un amigo colocándole un deudo y para hacer hueco en la plantilla escogerán... no al más holgazán, ni al más inepto, sino al menos influyente, al más modesto, quedará cesante no aquel que destine la paga quizás á vicios, que la consume en una orgía ó le apuesta á una carta sino probablemente el que es único sostén de su anciana madre y con una firma irá contento el diputado ó el senador que recomendaba, pero acaso se plantee horrible drama en la honrada casita del funcionario despedido: ahí teneis una víctima de la recomendación.

Preguntad á aquel joven que extenuado por el trabajo se halla con la cabeza entre las manos ante el libro cuyas enseñanzas adquiere para ir á las anunciadas oposiciones en estado de luchar victoriosamente por el uniforme ó la cátedra soñada, el por qué de su preocupación y os dirá: las plazas son pocas, muchos los opositores y la mayor parte son recomendados; para ganar puesto tengo que saber mucho ¡infeliz! Vedle á los pocos días y os dirá agitado y nervioso que más que sus vigiliadas y afanes pudo la tarjeta del compañero, la carta del jefe ó el apellido mismo del contrincante victorioso: esa es una esperanza marchita por el huracán de la influencia.

Y así seguiremos recorriendo páginas de ese libro de injusticias, y en todas ellas leeríamos lo mismo: las recomendaciones son el humo que ha de llenar el globo de nuestros deseos, con ellas se sube, valor, talento, virtud, honradez y experiencia son lastre que hay que arrojar para llegar

alto: me colocó fulano, que ahora me pide un favor, ¿se lo voy á negar? ciertamente que no; así es que crucificaré la justicia por servirle: si obro en conciencia en este asunto perjudico al cacique de la provincia y trabajará por conseguir mi cesantía ó mi traslado: ¿qué haré? transigir, ya por otra cosa representa para los míos y para mí el hambre y la miseria. Así se expresan cuantos no tienen vocación de mártires, y hé aquí por qué las más respetables instituciones se hallan manchadas con el estigma de la deshonra: transigir, ser hombre de mundo, tener criterio amplio, ser amigo de los amigos, etcétera, significa en lenguaje vulgar ser persona que se deja dominar por la intriga y la influencia; los otros, los que obran con arreglo á conciencia y no se humillan al que gasta automóvil, ni desprecian al que viste blusa, son los intrasigentes, los Quijotes, los intratables... pero también son los que con orgullo pueden decir no se postran ante ese dios que tantos devotos tiene: el favor: á estos verdaderos héroes que prefieren la pobreza sin venderse á la prosperidad doblando el espinazo, no les busqueis en las alturas, más fácilmente encontrareis alguno... al pie de los altares.

R. M. B.

BALAS Y BALINES

Apaga y... vámonos.

Ha dado en la gracia,
nuestra compañía
de electricidad,
de sumir los Cines,
cuando se la antoja,
en la oscuridad.
Y los empresarios,
trinando se encuentran
con mucha razón;
pues eso no ocurre,
ni con los candiles,
ni con el velón.
La gente se queja,
de lo sucedido
y de lo pasado,
pero ella se ríe,
se mofa de todos
con gran desenfado.
A ella no la importa,
qué se desespere,
ni sufra la gente;
ni pasa congojas,
porque la luz tenga,
brillo intercadente.
Aquí según piensan,
es lo necesario
y es lo natural,
que no haya morosos,
ni haya retrasados
en la capital.
¿Que la luz sea buena
bonita y barata?
¡eso ya es un colmo!
es como si ustedes,
cojer pretendiesen
las peras del olmo.
Todos satisfechos
gritemos á coro
de noche y de día:
¡Hurra por las luces,
que nos está dando
nuestra compañía!
Si yo fuese dueño,
de un Cinematógrafo,
¿sabeis lo que hiciera?
regalar á todos,
varias papeletas
para la primera.
A ver si delante,
de los Consejeros,
la luz se apagaba,
pues si esto ocurría
pues si esto que digo,

se vé que pasaba:
era ya una burla,
era ya una broma
y era ya una chanza...
aun cuando los cables,
con sus protectores,
tengan confianza.
Francisco Delgado.

LA DISCIPLINA MILITAR EN FRANCIA

Según noticias de París en la estación de Chalons ocurrió no ha muchos días, un grave incidente al paso de un tren de reservistas que se dirigían á Nancy.

En uno de los departamentos, nueve reservistas se pusieron á cantar la Internacional.

Un oficial les llamó al orden y ellos le desobedecieron y le insultaron.

Quiso detener á uno de los alborotadores y lo impidieron los demás, viéndose obligado el oficial á pedir el auxilio del piquete de servicio, que prendió á los rebeldes, poniéndoles á disposición de la autoridad militar.

Es esta la consecuencia obligada de la propaganda socialista que se está haciendo en Francia, desde el gobierno mismo. El antimilitarismo cunde rápidamente por toda la república.

Estos frutos son lógicos. Los socialistas son cosmopolitas, defienden el cosmopolitismo, piden la demolición moral de las fronteras, niegan la patria, y se dicen y son conocidos por los *sans patrie*, los sin patria.

¿Qué sacrificios puede exigirse á esos soldados «sin patria» en beneficio de ésta?

¿Qué disciplina á los que según sus ideas son por convicción indisciplinados, rebeldes á toda autoridad y á toda ley, y enemigos irreconciliables de esta sociedad burguesa? ¿cómo sujetar al régimen militar, á obediencia inmediata y estrecha á los que predicán el antimilitarismo, á los rebeldes á todo lo que signifique deberes y abnegación?

He aquí los frutos de esa propaganda antisocial y disolvente.

Por ese camino se llegará en breve á ser el «que baile» la pieza obligada de los oficiales franceses, en los cuarteles de su nación.

Desdichado país, ese que fué la nación cristianísima, la patria de San Luis.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 5.

De Marruecos.—La Policía

Están en Tánger los oficiales españoles instructores de la Policía especial, y se espera lleguen los de Larache y Casablanca.

También llegaron á Tánger los oficiales instructores franceses.

Unos y otros continúan sus trabajos para organizar la Policía especial, aunque las actuales circunstancias no parecen las más á propósito para ello.

Refuerzos de España

Comunican de San Sebastián, dando á la noticia carácter oficial, que en breve marcharán á Marruecos 700 hombres de desembarco enviados por el Gobierno español, con carácter puramente preventivo.

Dichas fuerzas permanecerán á bordo de los buques de guerra y solo desembarcarán en caso de necesidad.

Notas políticas

En breve marchará á Bilbao ó San

Sebastián el Sr. Maura, con objeto de despachar con su Majestad.

—Parece muy probable que las Cortes, como se ha indicado, reanuden sus sesiones el día 10 de Octubre.

De este modo responde el Gobierno á su firme propósito de tener abierto el Parlamento el mayor tiempo posible.

Nuevo Censo electoral

El Sr. Martín Sánchez, director general del Instituto Geográfico y Estadístico, celebró ayer una detenida entrevista con el Sr. Lacierva á quien dió cuenta de la ponencia en que propone procedimiento para la formación del nuevo Censo electoral.

De aceptarse éste, las listas quedarían terminadas en Diciembre, y, concediéndose un plazo de dos meses para las rectificaciones, el Censo estaría concluido en Marzo, pudiendo, por lo tanto, servir para las elecciones provinciales.

Los empleados temporeros no comenzarán á prestar servicio hasta Octubre.

El Rey en Bilbao

Dicen de Bilbao que ayer tarde mejoró algo el tiempo. En vista de esto, se corrieron unas regatas fuera de programa, en las que se jugó una copa ofrecida por D. Alfonso.

En la primera prueba, el Rey llegó el primero, patroneando el balandro «Osborne», pero hechas las compensaciones se llevó el premio un yanki.

La segunda la ganó también un balandro yanki.

Mañana, si el tiempo lo permite, se correrá la regata-crucero de Castro á Bilbao.

El Infante Don Carlos

Acompañado del marqués de la Mesa de Asta, ha salido esta tarde de San Sebastián en el sudexpreso, con dirección á Francia, el Infante don Carlos, á quien despidieron en la estación el ministro de Estado y las autoridades locales.

El Infante marcha ahora á Londres con objeto de ultimar detalles de su boda con la princesa Luisa de Orleans. Luego se dirigirá á Berlín con el fin ya conocido.

En España estará de vuelta á mediados de mes.

Mañana saldrá de aquí, para unirse á él, su ayudante marqués de Hoyos.

El indulto del guardia Pardiñas

Como resultado de la conferencia celebrada entre el presidente del Consejo Sr. Maura y el ministro de Marina, y mostrándose el Gobierno favorable al indulto del guardia civil Angel Pardiñas, S. M. ha indultado á éste de la pena de muerte.

A las dos menos cuarto de la madrugada de hoy se personó en las Prisiones militares el coronel señor Ripollés, ayudante de S. M. el Rey, comunicando al reo Pardiñas haberle concedido el indulto S. M. el Rey.

Choque en alta mar

Telegráfian de Vigo que anoche entró en aquel puerto, de arribada, el vapor alemán «Planen» con grandes averías, y la bodega de proa inundada á consecuencia de un choque en alta mar con un vapor danés, cuya suerte se ignora.

El «Planen» procede de Australia.

Obrero muerto

En la línea férrea entre Benicasim y Oropesa Castellón, una enorme piedra, que estaba sostenida en alto por una polea, ha caído sobre un pobre obrero, dejándole muerto é hiriendo á otro.

El peligro amarillo y el yanki.

El Kaiser hizo un cuadro (él lo hace todo; pinta, predica, toca el órgano, esculpe, navega y muda de uniforme treinta veces al día), un cuadro inspirado en el miedo que le tiene al peligro amarillo.

El buen señor debe padecer el daltinismo del miedo, porque ve el amarillo y no así otros colores, el rojo, el blanco, el negro y... el yanki.

Porque si peligro es el amarillo, el yanki no le vá en zaga. Ya lo han notado los miembros de la conferencia de La Haya aunque de oficio no lo han dicho, hay cosas que se callan siempre en ciertas regiones.

Esta Asamblea ha desarrollado su trabajo en medio de la indiferencia universal. En la prensa hemos escrito sobre ello pero ¿nos han leído? Es seguro que no. Más atención se ha puesto en el amago de conflicto entre yanquis y japoneses, y ahora en lo que sucede en Marruecos y en las probabilidades de un choque franco alemán.

Creen los americanos que el conflicto armado con el Japón es inevitable y los que conocen lo que pasa en Filipinas afirman que se preparan grandes acontecimientos como los que hubo bajo la dominación española: el Japón, no sería extraño á ellos.

Quisieran salir los Estados Unidos del embrollo creado por la anexión de esas islas, pero salir sin dignidad para hacer creer que no lo hacían por miedo al Japón, motivado en que saben ellos sus designios de conquista. Si esta solución será ó no posible, ha de decirlo el tiempo, lo cierto es que en Washington existe el proyecto de una misión que se encargará á Taft, para recabar de las potencias europeas y asiáticas, el reconocimiento de la autonomía nacional filipina.

Espera el partido nacional filipino, que los americanos, se cansarán de ser potencia colonial, pues les cuesta eso muy caro, y que no está lejos el día en que declaren la independencia total de Filipinas.

El referido partido nacionalista, cree necesaria esta declaración para la prosperidad del proyecto de solución de una cuestión batallona, la de las órdenes religiosas.

Los americanos, consecuentes con su sistema de libertad de conciencia, les han permitido vivir en las Islas; el partido nacionalista cree que no hay prosperidad posible mientras los frailes habitan allí. Esa es la diferencia de los dos partidos filipinos, pues el antinacionalista no está contra las Ordenes religiosas, sino con ellas. Los españoles allí residentes son antinacionalistas, en gran parte.

Cuando los estadistas yanquis hagan el balance de las ventajas que pueden obtener conservando las Islas, ya tan costosas, se convencerán de que los peligros que ya apuntan contrarrestarán todos los beneficios que podían prometerse. Ya están convencidos de que nunca lograrán la asimilación de las diferentes razas que pueblan el Archipiélago, y si se tiene en cuenta que otras cuestiones preocupan á la opinión pública yanki, se creará aun más fácil que al fin renuncien á esa soberanía costosa é improductiva.

Hay una razón étnica: Los yanquis no gustarían de recibir en sus estados á los filipinos en clases de condeudados, á lo cual les obliga en parte la anexión.

Hoy un filipino que vaya á Nueva York puede decir: «Estoy en mi patria.» Y si los de California llevan ja

ponese á su territorio para trabajos inferiores, no es de temer que otros Estados de la Unión hagan lo mismo un día con los filipinos? Esto no conviene allí, donde aun no han salido totalmente de los pieles rojas aborígenes y andan á la greña con los negros: la raza sajona quiere predominar del todo en Norteamérica.

Y es curioso lo que esa raza blanca está haciendo allí con las de color. Desde el Renacimiento, los europeos hemos hecho penetraciones pacíficas... por las armas en todos los continentes; hemos exterminado seres humanos de piel diferente de la nuestra, á los que hemos propuesto una religión de caridad á condición de fusilarlos si no la aceptaban. La gloria de todas las naciones modernas se funda en la anexión por conquista en la expansión por países extraños, realizada por hombres cuyo oficio era matar.

Después de cuatro siglos de *peligro blanco* para los de color, cuando éstos se organizan, se civilizan y copian nuestros procedimientos para matar y exterminar, gritamos: ¡eh, el peligro amarillo!

Los yanquis se preocupan del Japón más que el kaiser, convencidos de que venciéndolo hacían un servicio á la raza blanca amenazada y hablan de su gran flota acorazada.

Pero los japoneses se ríen y recuerdan á Port Arthur porque saben que los yanquis tendrán flota pero no los marinos que ellos necesitan para combates serios, pues la mayoría son italianos elementos de aluvión; en cambio los japoneses los tienen propios, aguerridos, patriotas, no mer cenarios; su ejército no necesita disciplina.

Si los yanquis se atrevieran á jugar una carta á espadas, no sin riesgo en verdad, aunque la situación financiera de los japoneses no es desahogada, el éxito de los americanos no parece seguro sino muy dudoso. Más rica era Francia que Alemania en 1870 y fué vencida.

Quizá el choque yanqui japonés sea una manera misteriosa de precipitar á Europa en nuevos moldes de organización social que ya se echan de menos y se preven. El triunfo amarillo sobre los yanquis provocaría una coalición europea á la defensiva de la invasión asiática y asistiríamos tal vez á un ensayo de Estados Unidos de Occidente y puede que ya no nos fueran tan indiferentes los congresos de La Haya. Mas para llegar ahí hacía falta la eliminación de ciertas *monarquías de presa* que juegan á la guerra como á la bolsa y cuentan con ella como elemento de prosperidad.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

De Portugal.—Las Compañías de seguros

Lisboa-5.

Ha examinado ya el Gobierno las reclamaciones formuladas por las Compañías de seguros, así nacionales como extranjeras contra el proyecto de decreto que les afecta.

Dicho decreto, que ha sido aprobado ya, lo firmará el próximo sábado D. Carlos.

Huelga de carboneros

Saint Malo-5.

Los carboneros de Saint Malo y Saint Servan han acordado la huelga general.

Queda interrumpida la descarga de los vapores carboneros.

Tren descarrilado é incendiado

Berlin-5.

El tren rápido de Berlín descarriló, incendiándose en las estaciones de Straussberg y Rehfelde.

Resultaron 10 viajeros heridos. Aun no se conocen los detalles de esta catástrofe. El tren quedó destruido por completo.

Muerte de Grieg

Bergen (Noruega)-5.

Acaba de fallecer el conocido compositor Eduardo Grieg.

Había nacido en Bergen en 1843.

Se le estimaba como una de las más legítimas glorias de Noruega.

El autor de la popularísima *Peer Gynt* fué uno de los músicos que más ennoblecieron el canto popular.

En todo el Norte de Europa son conocidas y admiradas sus *Lieder*.

Un naufragio.

Berlin-5.

Telegrafían de Grunlinghausen que en la confluencia de los ríos Erft y Rhin naufragó un remolcador.

Perecieron ahogados ocho tripulantes.

Han sido recogidos más naufragos.

Regicidas ejecutados

San Petersburgo-5.

Han sido ejecutados ya Nikitenko, Purkn y Naumoff, condenados á muerte por complot contra la vida del czar.

Los reos dieron pruebas de extraordinario valor.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 4.—Nacimientos. Antolin San Segundo Pedrero. Matrimonios. Isidoro García González con Aurea Maeso Pedrero. No hubo defunciones.

La pesca y los pescadores

Se va extendiendo el convencimiento de que el mar es una mina inagotable de riqueza; por eso las industrias marítimas experimentan tantas transformaciones en los países que viven en contacto con el mar.

Una de las más directamente influidas por esa transformación es la industria de la pesca, que en manos inexpertas no pasa de oficio arriesgado, y con los adelantos modernos puede convertirse en negocio próspero y fecundo.

Inglaterra cuenta con cien mil pescadores inscritos, Francia con noventa y cinco mil, Italia con noventa mil, y, sin embargo, de ser casi igual en las tres el número de pescadores, la diferencia entre los productos es considerable. En Inglaterra el producto asciende á 252.811.256 francos en 1903; en Francia 110.643.862; en Italia 13.481.930, todas en dicho año.

Estas cifras hablan por sí solas y demuestran que los pescadores ingleses explotan en mejores condiciones que los otros. El aumento en el año 1903, respecto del anterior, es en Inglaterra 800 millones; en Francia, 10.859.000; en Italia, 500.000. ¿Cómo tal desproporción? Porque en Inglaterra el producto de la pesca es desde hace mucho tiempo mayor que en Italia, gracias á la introducción del vapor en las embarcaciones pesqueras.

En efecto, de 3.197 barcos ingleses de pesca de altura, 1.135 navegan á vapor y pescan con aparatos movidos por el vapor. Esto se va haciendo ya en Francia; pero lentamente, puesto que de 509 barcos son de vapor 140, y en Italia, hasta 1904, no había ninguno.

Los procedimientos industriales de pesca en Inglaterra han dado vida á muchas compañías, que tienen cada una 50 vapores de 70 á 80 toneladas de registro, en los cuales la pesca llega perfectamente acondicionada.

Los patronos de esos vapores perciben 250 francos mensuales, y el pescado, una vez en tierra, se envía en buenas condiciones á los mercados especiales de fresco, como Billingsgate, Grünsby, Ulell, etc., de los cuales, una gran parte se remite en competencia con los productos de pesca de los vapores alemanes de Holbein y de Basilea, poblaciones que son hoy los mejores mercados de pesca de mar en toda Europa.

El transporte del pescado se efectúa en depósitos frigoríficos que permiten conservar lo fresco indefinidamente, y con todos esos progresos y atenciones resulta la pesca mejor acondicionada para la venta, costando un 10 por 100 menos que en las poblaciones marítimas italianas.

Alemania ha hecho enormes gastos y progresos en sus pesquerías, á tal

extremo que su comercio de este ramo que era en 1900 de poco más de tres millones, de francos, subió á cerca de 20 millones en 1903, bien que para ello ha tenido especial esmero en proteger esas industrias y en adoptar todos los adelantos y perfeccionamientos de transporte, rapidez y economía, estableciendo tarifas combinadas con servicios marítimos, fluviales y ferroviarios; aquí nadie se descuidó más que España.

Puede decirse en términos generales que los ingleses son los primeros en saber coger el pescado, los alemanes en transportarlo, los franceses en guisarlo y los italianos en comerlo, algo es algo, y esto de comerlo sería una ventaja si no les saliera más caro que á los ingleses, alemanes y franceses.

Sin embargo, de poco tiempo á esta parte, los italianos empiezan á comprender, ya era hora, la importancia de la industria de la pesquería tan productiva para otros países, y merced á laudables esfuerzos, se va consiguiendo aunque no con rapidez, mejorar bastante la situación de las cosas, no sin luchar, como es de ene en todo pueblo meridional y que lo digan los españoles, con la rutina y la ignorancia de los profesionales mismos, los pescadores y también con la apática inercia del Estado.

Al efecto, se procura por todos los medios difundir la afición á la pesca, indicando los medios de practicarla mejor y con más rapidez y ventajas, y estimulando á los capitalistas á dedicarse á las industrias extractoras del pescado, el de mar principalmente, poniéndolas, sino á la misma altura de sus similares en el extranjero, por lo menos en condiciones de mejoramiento en lo tocante al personal y al material.

Muy bien y aquí en España? Pues aquí la industria pesquera que únicamente, ha adelantado es la de la pesca en seco y á bragas enjutas, nada de arriesgarse en el mar; se pesca mejor en las antesalas, en los centros políticos y en el río revuelto de los compadrazgos de bandera y merodeo; cada pueblo tiene su especialidad.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 7.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, contra Nicolás Sierra, por lesiones. Abogado, Sr. Paradinas.

Otra de igual procedencia y delito, contra Antonio Fernández. Abogado, señor López.

Licdo. Calandria.

CRONICA CIENTIFICA

(DE COLABORACIÓN)

El automóvil.—Personas intoxicadas.—Nuevo medicamento.—Anemia y tisis. Otras ventajas.

Cada día aumentan dentro y fuera de las grandes ciudades los casos de personas intoxicadas por distintas sustancias, y cada día también la ciencia, siempre avanzando en su progresiva carrera, descubre nuevos remedios y hace más detenidos estudios.

Recientemente se ha presentado en París un caso curiosísimo que el famoso Dr. Briand ha expuesto á la sociedad de Medicina Legal y que se refiere á tres personas que estuvieron á punto de morir asfixiadas en un automóvil en el que acababan de dar un corto paseo.

La causa era bien sencilla; el óxido de carbono que se forma en los motores en explosión, en lugar de salir por el tubo de atrás penetró en el carruaje por una juntura de la caja, con tal rapidez que no dió tiempo á bajar los cristales de las ventanillas.

Afortunadamente, los casi intoxicados, auxiliados inmediatamente y con gran acierto pudieron ser salvados, pero el hecho es más que suficiente para que los enemigos del automóvil le atribuyan un nuevo peligro.

Sin embargo, lejos de ser el auto móvil nocivo á la salud, según los más recientes estudios médicos y conforme á la frase del Dr. Monneyrad, «es un admirable instrumento de higiene».

En efecto, el primer resultado beneficioso que obtiene el organismo humano con el automóvil, es el de ejercer interesantísimas transformaciones de la sangre.

Las experiencias é investigaciones llevadas á cabo por el mencionado doctor, uno de los más eminentes y serios de Francia, á propósito de un viaje de unos diez días en automóvil, á una velocidad media de 40 á 50 kilómetros por hora con un recorrido diario de 100 á 200 kilómetros, ha venido á demostrar que los glóbulos rojos de la sangre habían aumentado considerablemente su número.

La sangre humana, que sabido es que contiene poco más de cinco millones de glóbulos rojos por milímetro cuadrado llegó á tener en los compañeros de viaje del doctor hasta 5.700.000 en los dos primeros días de excursión y 6.700.000 al octavo.

En los anémicos y cloróticos, como era de esperar, este aumento se hace todavía más visible, pasando en ellos después de usar el automóvil, de cuatro millones á cinco y después á seis millones, resultando, por tanto, que el hierro con que se combaten estas enfermedades no puede sumirse en mejor forma ni más rápidamente que empleando el automóvil.

La función médica de estos novísimos vehículos no se refiere solamente á esas enfermedades, sino que también está demostrado que se ejerce beneficiosamente sobre otras no menos graves.

Una de ellas es la tuberculosis, la que en sus principios hace que la sangre en mal estado deje que los pulmones sean invadidos por los bacilos.

Como el automovilismo hace más rica la sangre en hierro, la influencia de ésta puede ser más ventajosa y favorable.

El moderno carruaje de que hablamos hace aumentar rápidamente el apetito, las grasas del organismo crecen también y las fuerzas perdidas se recuperan.

Si á esto se añade que el tuberculoso sometido á un régimen normal de automóvil deberá observar en él ciertas reglas, se comprenderá cuán beneficioso puede serle este sistema de locomoción.

Entre ellas está, por ejemplo, la de que el enfermo de tuberculosis no debe en manera alguna salir más que en tiempo de calma, procurando que la velocidad de la marcha sea moderada, tener el cristal de delante siempre levantado y respirar solo por la nariz, todo lo cual, como se comprende, tiene por objeto atenuar la intensidad de la corriente de aire que tiende á ingerirse en los pulmones.

Singularmente para los neurasténicos, el automóvil es maravilloso remedio, haciéndoles en seguida desaparecer el insomnio.

En las mismas personas normales, el automóvil les produce un sueño más profundo y reparador, aun después de abandonado el carruaje, efecto misterioso que como el análogo que produce el tren durante su permanencia en él solo puede atribuirse á la ventilación más enérgica de los pulmones y las modificaciones en la sangre.

Al aire del campo y lo sano del ambiente únese, pues, este efecto de beneficiosa somnolencia, que no se cree solo producido por aquellos, sino á un principio especial, aun desconocido que produce el sueño por una acción nerviosa.

Como se vé, el automóvil, tan criticado por algunos, vendrá á ser modernamente un medio terapéutico acaso más eficaz que algunas aguas minerales.

Dr. Ox.

POR EL MUNDO

Un pez diminuto

El animal vertebrado más diminuto que existe ó uno de los más pequeños sin duda, es un curioso pececillo que se pesca en un lago en las montañas de Luzón, islas Filipinas.

Los mayores entre ellos no llegan á tener veinticinco milímetros de largura, siendo los que alcanzan ese tamaño los colosos de la especie.

Se puede figurar su corpulencia con el siguiente dato:

Son necesarios más de seis mil de estos pescados para pesar una libra. A pesar de su pequeñez, se considera como un bocado exquisito por los indígenas, y el sinzapán, que así se llama, es un importante artículo entre los filipinos.

Como las redes, por pequeñas que sean, presentan la malla demasiado grande, se pescan con muselina ordinaria.

La preparación de este manjar no es complicada; después de mezclarlos con pimienta y otras especias, se dejan secar al sol.

Plaga de ranas

Una plaga como las de Egipto se acaba de ver últimamente en California, según notifican de los ranchos allí establecidos.

Millones de ranas y sapos han cubierto, durante algunas semanas, las charcas, lagunas, campos y caminos de una gran extensión de territorio en el Oeste de los Estados Unidos de América.

Después de haber devastado aquella región se dirigen en grandes ejércitos hacia las costas del Océano Pacífico, y puede verse saltando sin cesar en grandes masas, todas hacia la misma dirección.

Los charcos y lagunas de donde salieron se han secado por completo, y esa es la causa de la emigración.

Los abrumados habitantes del país aseguran que hace siete años hubo otra plaga por el estilo de la actual, seguida de la consecuente emigración.

Aunque grande, sin embargo, la actual invasión de batráceos, supera en enormidad á la de hace siete años.

F.

NOTICIAS

Como prueba de la imparcialidad y buena fe que usan en sus informaciones algunos rotativos, copiamos á continuación un telegrama que ha dirigido á los gobernadores el ministro de la Gobernación.

«Periódico *Liberal* de hoy censura y llama delator al digno jefe del Centro de Telégrafos de Barcelona que, en cumplimiento de su deber, dió cuenta á sus jefes de actos castigados en el reglamento del Cuerpo, y deseo sepa V. S., para que lo haga público, que además de felicitarle yo por su lealtad y celo, le propuse para la encomienda de número de Isabel la Católica, y le he costado derechos de Hacienda é insignias para recompensar y dar pública estimación de conducta ejemplar como funcionario y ciudadano. Haga constar además, usfa que, al copiar dicho periódico, contenido cinta telegráfica, base expediente, omite algunas importantísimas frases.

Continúa la racha de robos en las iglesias de esta provincias.

Al cometido en la madrugada del 30 de Agosto último en la Iglesia de Burgohondo, siguió el de La Adrada y hoy se reciben noticias que también ha sido robada la iglesia de Navatallordo.

Los ladrones, que no han sido habidos, se llevaron tres casillas, dos capas, una muceta, un dosel, y una corona, todo de escaso valor.

Se hacen gestiones para averiguar el paradero de los autores.

Por conceptuarlo de interés para los maestros, á continuación publicamos el Real decreto relativo á la sustitución de los de primera enseñan-

za, y que según ayer digimos, ya lo ha publicado la Gaceta.

Artículo 1.º El artículo 71 del Real decreto de 14 de Septiembre de 1902 quedará redactado en esta forma: «Las plazas de sustituto de maestro ó maestra se proveerán libremente por la autoridad á quien corresponda, en personas que reúnan las condiciones legales ó posean el título correspondiente al grado y clase de la escuela respectiva, prefiriendo siempre á los maestros rehabilitados.»

Si la escuela tuviere auxiliar propietario, éste se encargará de su dirección, percibiendo los emolumentos y disfrutando de la casa-habitación, en los propios términos que fija el artículo 15 para los casos de vacantes de maestros en escuelas que tengan auxiliares.

Art. 2.º En igual forma ha de entenderse el artículo 66 del reglamento orgánico de primera enseñanza de 6 de Julio de 1900, cuando los maestros sustitutos sean nombrados para escuelas que tengan auxiliar propietario».

Fumadores, pedid papel Victoria

El fiscal del Tribunal Supremo ha terminado ya la Memoria que anualmente dirige al gobierno, y que se reparte en el acto de la apertura de los tribunales.

El próximo sábado aparecerá en esta, según ya hemos anunciado, el semanario literario Prosa y Verso (segunda época.)

El periódico madrileño ABC publica un artículo de nuestro estimado amigo el cronista de esta capital, don Manuel Foronda, relativo á nuestras murallas.

En el solicita del ministro de Fomento nuevas subvenciones para continuar el arreglo de ellas.

AL SIGLO XX
ALMACÉN DE CALZADO
VICENTE GODINO
AVILA—Zendra, 10.—AVILA

En este muy acreditado establecimiento se hace liquidación por cesación de comercio.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
VENTAS AL CONTADO
Se admiten proposiciones para el paso.

Dice un periódico:
«Parece ser que dentro de pocos días se firmará una combinación de magistrados y jueces.»

Se ha publicado un Real decreto relativo á los huérfanos de militares y marinos.

Dice así:
«Artículo único. Los beneficios que se concedan para el ingreso, y durante la permanencia en las Academias del Ejército, á los hijos de militar ó de marino muerto á consecuencia de heridas recibidas en campaña ó de enfermedades en ella contraídas, serán otorgados, previa la justificación de tales circunstancias con los correspondientes certificados facultativos, sea cualquiera el tiempo que haya mediado entre la fecha en que ocurrieran aquellos accidentes y la del fallecimiento de que resultó víctima de ellos; quedando modificado en este sentido el art. 7.º de mi decreto de 4 de Octubre de 1905, en cuanto se refiere á los hijos de militar ó de marino.»

Por dedicarse á la pesca con redes en el río Tormes, han sido denunciados los vecinos de El Barco, Julián Alvarez, Juan Antonio Pérez, Esteban Pérez, Máximo y Joaquín Calzada y Galo Rubio.

Un nuevo incendio se ha producido en la dehesa de Hornonuevo, enclavada en la jurisdicción de San Bartolomé de Pinares.

Cuando las autoridades se dirigían al lugar del incendio distinguieron á

dos individuos que con ramos encendidos prendían fuego cuanto encontraban á su paso.

La Guardia civil les dió el alto; pero ellos no hicieron caso, por lo que fueron tiroteados, sin que pudieran ser capturados.

Las pérdidas son escasas por la prontitud con que se extinguió el incendio.

Debiendo empezar el 1.º de Octubre próximo un concurso de Antropometría judicial, se convoca por medio de la Gaceta, á los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que deseen adquirir la enseñanza, para que hasta el día 15 del mes corriente eleven sus solicitudes al Centro directivo.

LA FLOR DEL ALCÁZAR
Postre para hoy.
Empanadillas de Batata

Se ha dispuesto que en el plazo de un mes á contar desde el 4 de Septiembre, los Gobernadores civiles envíen al ministerio de la Gobernación una nota en la que consten los siguientes extremos: primero, pueblos de la provincia en que se celebre mercado los domingos, y clase de estos mercados; segundo, cuáles de estos mercados son tradicionales; tercero, permisos para celebrar mercados dominicales que han sido concedidos por el Gobierno desde Marzo de 1904 hasta 1.º de Febrero de 1907, y casos en que para ser concedidos se ha abierto la correspondiente información.

Por la Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos expedidos á favor de D. Pedro Pérez Morera, D. Juan Guerras y D. Francisco J. Cruzado.

Importante á los estudiantes
Los alumnos de los estudios de Bachillerato que se hayan matriculado en el mes actual en enseñanza oficial y los que lo hayan hecho en el pasado mes de Agosto en enseñanza no oficial, tienen que abonar los primeros, antes del 1.º de Octubre y los segundos antes del 15 de los corrientes, cuatro pesetas en papel de Pagos al Estado por asignatura, según preceptúa la Real orden de 13 de Agosto del corriente año.

«LA HORMIGA DE ORO»
El número 35 de esta importante ilustración viene con texto variado, útil y ameno y gran número de hermosos grabados tales como Nuestra Señora de la Consolación, de Ferrer; San Ramón Nonato, Nuestra Señora de Roncesvalles, vista general de la Colegiata, peregrinación andaluza al Pilar de Zaragoza y Lourdes, varios detalles de los sucesos de Casablanca, ilustración de un artículo, el monasterio de Thomar (Portugal), varias escenas relativas á los últimos sucesos de Marruecos, el gran mercado de ciruelas en Dorboy, el dirigible militar alemán del Mayor Gross y finalmente, el incendio de la refinería de petróleo Desmarais, resultando un número sumamente curioso é interesante.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—Brillantísimo aspecto presentaba anoche la sala del Teatro Principal, donde se había congregado gran número de familias de la localidad y la mayoría de las forasteras.

Todos los autores fueron muy aplaudidos en la interpretación de las zarzuelas *La Calandria* y *Los Embusteros*, gustando mucho las películas exhibidas.

Para hoy las zarzuelas *Canto de Angeles* y *El Cosechero de Arganda*, y varias películas ya conocidas mas el estreno de *Me esperan á comer*.

Coliseo Abulense.—También estuvo concurridísimo este Coliseo, siendo muy aplaudida la pareja de baile *Hermanas Esmeraldas* y los clowns acróbatas *Los Martinellis*.

En las funciones de esta noche to-

marán parte *Las Hermanas Esmeraldas*, los clowns *Los Martinellis* y varias bonitas películas, entre ellas estreno de *Al fuego! que mi camisa arde*.

ULTIMA HORA

Madrid 5.

Consejo de Ministros

Como anticipábamos ayer, esta mañana á las nueve y media se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del Sr. Maura.

A las doce menos cuarto terminó la reunión, que, según manifestaciones de los ministros, tuvo por objeto el seguir ocupándose de la cuestión de Marruecos y examinar los cinco expedientes de indulto referentes á cuatro reos de muerte condenados por un Consejo de guerra de Jaén por el delito de secuestradores, y un soldado de la guarnición de Sevilla condenado á igual pena por el delito de ofensas de obra á un superior.

A pesar de la reserva con que han dado esta noticia los ministros, por la expresión que reflejaba en su rostro el Sr. Lacierva, cabe suponer que el Gobierno ha acordado solicitar del Rey el indulto para estos desgraciados.

El viaje de Maura

La noticia que ayer dimos sobre el próximo viaje del Sr. Maura para conferenciar con el Rey, la ha confirmado hoy el ministro de la Gobernación, aunque sin precisar el día en que saldrá de Madrid.

La policía

Uno de estos días publicará la Gaceta las disposiciones que sobre la reforma de la policía prepara el señor Lacierva y acerca de las cuales nada ha querido anticipar á los periodistas.

Barcos á Marruecos

Además del *Carlos V*, que habrá llegado hoy á Tánger, saldrán en breve para las costas de Marruecos los barcos de gran tonelaje que forman nuestra escuadra, con objeto de sustituir á los pequeños para la próxima época en que han de comenzar los temporales.

Regnault á Madrid

El ministro de Francia en Marruecos, M. Regnault, ha salido para Madrid donde celebrará una entrevista con el Sr. Maura, á la que se concede gran importancia.

El Rey en Bilbao.—Las regatas de hoy

Dicen de Bilbao que el Rey no ha salido hoy en toda la mañana del «Giralda.»

Después de almorzar se vistió de balandrista para tomar parte en las regatas internacionales Sonderklasse, las más importantes de todas.

En ellas toman parte quince yates, tres americanos, uno alemán y los demás españoles.

Se han retirado «Dios salve á la Reina», que patroneaba el Rey, por averías; «Chonta», por haberse doblado un palo; el «Mouriscot», por haber sido desarbolado, y «Doriga», por pérdida del timón.

Sigue la regata.

General fallecido

En Getafe, donde se hallaba pasando el verano, ha fallecido esta tarde el general D. Francisco Fernández Bernal.

El general Bernal tomó parte en la guerra carlista, en la campaña de Joló y en las de Cuba.

Su muerte ha sido muy sentida.

Imprudencia infantil.—Niña muerta

En una huerta próxima de Guadix Granada, jugaban las niñas Joaquina Toribio Ruiz, y otra niña llamada Rosario, hija de los dueños de aquella finca.

Encontraron un revólver, y examinándolo, se disparó, resultando muerta la niña Rosario.

Al oír la detonación acudieron los padres de la pequeña, desarrollándose una tristísima escena.

SECCION MERCANTIL

Avila.— 5 de Septiembre.
Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes del Puente son:
Trigo, á 46 rs. fanega.
Centeno, á 31.
Cebada, á 28.
Algarrobas, á 30.
Harina de 1.ª extra, á 17 1/2 rs. arrobas
Idem de 1.ª S. á 17 id. id.
Idem de 1.ª P. á 16 1/2 id. id.
Idem de 2.ª id. á 12 id. id.
Salvados.— Tercera baja á 23 reales fanega.
Comidilla á 12 id.
Salvado gordo á 9 id.
Polvos á 5 id.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 7.—Sábado. (Ayuno en la Diócesis por Constituciones Sinodales).

Santa Regina V. y Mr. En el III siglo floreció en Borgoña, esta esclarecida santa que fué dotada de extraordinaria hermosura. Sus padres aunque gentiles la dieron á criar y educar á un ama cristiana que la educó en la fe, la hizo bautizar y Regina correspondió fielmente á los buenos deseos de su nodriza. Renunció los buenos partidos que para casarse la procuró su padre, se consagró á las virtudes y piedad, sufrió persecución por la fe y al cabo degollada murió por Cristo el año 253, en este día, siendo muy venerada desde entonces.

Son además Santos Beato, Mateo, Agrigento C., Clodoaldo Pbro., Juan Mr. y Pánfilo O.

CULTOS

En la S. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el Coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Reserva.

En Santo Tomás y la Santa la Misa á la Virgen y en ésta salve cantada.

En la iglesia de San Antonio comienza novena á Nuestra Señora de la Portería, con gran solemnidad.

En la Santa el triduo del Niño Jesus de Praga, predicará hoy el P. Sebastián de la Sagrada Familia.

En Santo Tomé á las diez de la noche adoración nocturna, turno de Santa Teresa.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre y en ésta comienza la novena á la Virgen.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de la Portería, en San Antonio.

El Oficio divino y Misa son de la octava de los Santos Vicente, Sabina y Criseta, con rito doble y color encarnado.

LIBROS Y REVISTAS

EL PERNALES

ha podido ser identificado gracias á *Nuevo Mundo*, que ha sido el único periódico que publicó la fotografía del bandido, cuando este comenzó sus correrías. En el número de mañana de la popular revista, además de una completísima información de Casablanca, hecha por el redactor-fotógrafo Sr. Campúa, se hallarán interesantes detalles gráficos de la muerte del «Pernales» y «Niño del Arahal» y, como de costumbre, y además de estos sucesos culminantes, reseñas fotográficas de todos los ocurridos durante la semana, presentados con la perfección que sabe hacerlo el querido colega.

JARABE

ioduro de hierro inalterable fórmula LLORENTE. Anemia, raquitismo, escrófulas, flujo blanco, menstruaciones difíciles, sífilis y siempre que sea necesario un poderoso reconstituyente.

RESOLUTIVO TRABMULL

Muchas son las especialidades farmacéuticas que hoy día se hallan á la venta pero pocas las en que su acción curativa, en los casos en que está indicado su uso, se manifiestan de una manera evidente. Entre ellas sobresale notablemente el maravilloso *Resolutivo Trabmull* que con seguridad y rapidez nunca vista, resuelve las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquitis, torceduras, sabañones, infartos, picaduras, hernias, tumores blancos y en general todas las inflamaciones agudas externas.

Por todo lo dicho todo el mundo debiera de tener siempre á la mano un frasco de tan precioso remedio y se convencerían de su asombrosa acción curativa.

Se vende á 2 pesetas frasco en la Droguería de Fuentetaja y principales Farmacias.

Precio del frasco, 3 pesetas. Depósito en Valladolid, Farmacia Lorente. En Avila, Doctor Gutiérrez, Farmacia, Constitución, 17. Sres. Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

Sellos Febrífugos C. Flores.

Específico infalible para la completa y rápida curación de las *Calenturas* ya sean diarias, tercianas ó cuartanas, procurando seguir las instrucciones consignadas en el prospecto que acompaña á cada caja.

De venta en las Farmacias.—Depósito central: en la de su autor (Peñaranda de Bracamonte.) En Avila, Farmacia del Sr. Vinuesa (Reyes Católicos.)

SE VENDE una sillería usada Vallespín, 13.

ARRIENDO DE DEHESA

Se arrienda la titulada Cotos de Pedrarias, sita en Abadía (Cáceres) á una hora de la estación de Aldeanueva del Camino, para unas mil cabezas de ganado lanar y mil quinientas de cabrío.

El arriendo se hace en conjunto ó separadamente las ovejas y cabras y estas últimas se admiten por cabezas la temporada de invierno y primavera.

Del precio y condiciones informará el dueño D. Manuel González Clemente, Béjar.

VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el número 12 de la calle de Estrada.

La subasta tendrá lugar el día 7 de Septiembre ante el Notario D. Juan Antonio Nieto, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

En los números anteriores aparece el núm. 13 en vez del 12 que es el que corresponde á esta casa.

HERNIADOS (quebrados.)

Vuestra curación la obtendréis con el *Cinturón electro-reductor (Braguero electro magnético)* del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, por que la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniado. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos. Precio del cinturón completo 50 pesetas. Pídanse detalles y boletín de medidas al doctor M. Caldeiro Puerta del Sol, 9, Madrid, quien se hallará en Salamanca los días 8, 9 y 10 de Septiembre, hospedándose en el Hotel Chapado.

VENTA

Del Parador de San Antonio en esta ciudad, á la carretera de Madrid y próximo á la Estación del ferrocarril: Mide una superficie con todas sus dependencias de 3.628 metros cuadrados.

Para tratar con D. Severiano Iparraquirre, calle Pedro Lagasa número 12.

AVILA.—Tip. de Sucesores de A. Jiménez

3

2

1

1

3

6

3

1

SECCIÓN DE ANUNCIOS

MARMOLISTA

J. J. Perales.

Santa Ana 10, frente al convento

Lápidas, Panteones, Estátuas, Bajorelieves, Bustos, Cruces, Altares, Mostradores, Chimeneas, Escaleras, Muebles, etc., etc.

TELÉFONO 112

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manue López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con almohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sello, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven a marca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera.

Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14 Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila

ANUARIO

de la Renta de Tabacos de España y año financiero para 1908

Obra declarada de utilidad por Reales órdenes de la Presidencia de Consejo de Ministros y Ministerio de Hacienda, fechas 9 de Junio de 1903 y 1.º de Julio de 1902 respectivamente.

Es el anuario financiero de mayor circulación de España.

Solo fía en sus propias fuerzas. No tiene subvenciones.

Agotadas catorce ediciones. Precio del anuario: en rústica 3 pesetas; en labradell 5 ld., y en tela 6 id.

Para anuncios, referencias y pedidos dirigirse al representante en ésta D. José María Soto Rodríguez, Tomás Pérez, 14, Avila.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales.)

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para cura la tuberculosis, bronquios, catarrros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc. FRASCO 2'50 pesetas. DEPÓSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente, Alcázar, 6, Sres. Guérras y Madrigal, San Segundo, 8 y en la droguería-perfumería de Fuentetaja, Compañía. En Arévalo: Farmacia M. Blasco. En Muñana: Farmacia E. Frutos. En Villatoro, J. Carrión.

AGUAS MINERO-MEDICINALES DE LA COLONIA "LA ALISEDA,"

PROVINCIA DE JAEN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros.

El día 15 de Abril comienza la 1.ª temporada oficial.

PROPIEDAD DEL EXCMO. SR. D. JOSÉ SALMERON Y AMAT

Manantial de San José

No tiene rival; desprende en 24 horas 20.365,62 litros de agua y un caudal de agua de 273.024 litros en dichas 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: catarrros delarínge y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo periodo.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó de duodeno, catarrros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatisimo, diabetes sacarina, etcétera, etc., etc.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica le defiende de los aires del N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales.—Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre.—Coches á los trenes mixtos en la estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar.—Fonda de las primeras de España y restaurant sin alteración en los precios.—Café.—Duchas.—Correó diario.—Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento.—Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes

HUEVOL

FLAN-postre sabrosísimo para 6 personas.

HECHO en 5 minutos.

Las esencias de HUEVOL son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranaja, frambuesa, pistacho.

Helados

Con el FLAN-HUEVOL puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita.—Pídase en ultramarinos.

Al por mayor COMPANIA HUEVOL San Sebastián

X NAVAS & C.ª INGENIEROS

CASA FUNDADA EN 1883

CALLE MARQUÉS DE CUBAS (ANTES TURCO), 5—MADRID

Gran Depósito de Máquinas Agrícolas é Industriales.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & C.ª L.ª

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Máquinas y Calderas de Vapor de todos Tipos

precedentes de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.ª Ld

REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE ELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO

EN ESPAÑA EN DIFERENTES INDUSTRIAS)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción.—Fábricas de Harinas.—Molinos de Aceite, &.—Motores eléctricos é hidráulicos.—Maquinaria para Minas.—Bombas Centrifugas y de pistón para motor, malacate y á brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona.—Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor Clayton y para malacate.—Segadoras, Atadoras, Guadadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras, &.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 Septiembre.

(Abiertos todo el año.)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles pídase prospectos á

DON CARLOS LLAURADO

BAÑOS DE LEDESMA—SALAMANCA

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la calidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coché diario de Salamanca al Balneario.



LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios y

EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Capital, primas y reservas: 19.664.738 pesetas.

Representante en esta provincia

DON JUAN LLAMAS—Esteban Domingo, 7

La Compañía ha satisfecho por 6.861 siniestros, la importante cantidad de 10.392.492'35 pesetas.

PARA SACERDOTES

SOMBRERERIA

Frente al Cuartel VILLALOBOS Frente al Cuartel

Haciéndose en esta casa toda clase de sombreros de teja y deseando complacer he rebajado el precio de esta clase de sombreros en un 30 por 100, siendo las clases inmejorables.

	Pesetas.
Sombrero teja clase merino 1.ª	6
Idem id. id. castor super.	7 y 8
Idem id. id. castor pelo.	10, 11 y 12
Idem id. id. seda.	10
Idem id. id. id.	13
Idem id. id. id.	15
Idem clase superior seda larga todo.	16

La compra de un sombrero da derecho al arreglo del viejo, poniéndole forros, cintas y cordones gratis.

25, ZENDRERA, 25 VILLALOBOS 25, ZENDRERA, 25

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA